
神林博史・三輪哲.2024.『社会調査のための統計学（改訂新版）』技術評論社 
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第 7 章 練習問題 
表 6 は、年齢層（若年層＝20 歳から 39 歳、中高年層＝40 歳から 59 歳）と「夫が家事や育児

をするのはあたりまえのことだ」という質問への賛否（そう思う／そう思わない）を組み合わせたクロ

ス集計表です（架空例）。また、表 7 は、性別を第三変数としてコントロールした三重クロス表です。 

 

表 6 年齢層と「夫が家事や育児をするのはあたりまえのことだ」の賛否（架空例） 

数値：%（ ）内は実数 

 そう思う そう思わない 計 

若年層 63．2 36．8 １００．０（1187） 

中高年層 58．8 41．2 １００．０（1789） 

計 60．6 39．4 １００．０（2976） 

 

表 7 性別・年齢層と「夫が家事や育児をするのはあたりまえのことだ」の賛否（架空例） 

数値：実数 

 男性  女性 

 そう思う そう思わない 計  そう思う そう思わない 計 

若年層 71．6 28．4 
100.0

（550） 
若年層 55．9 44．1 

100.0

（637） 

中高年層 64．1 35．9 
100.0

（818） 
中高年層 54．4 45．6 

100.0

（971） 

計 67．1 32．9 
100.0

（1368） 
計 55．0 45．0 

100.0

（1608） 

 

これらの表を用いて、次の問いに答えてください。 

 

（1） 表 6 からわかることを述べてください。 

（2） 表 7 からわかることを述べてください。 

 

【正解は次のページ】 

 

  



神林博史・三輪哲.2024.『社会調査のための統計学（改訂新版）』技術評論社 
練習問題（ver.20240507） ※この練習問題は予告なく修正・変更する場合があります。 

第 7 章練習問題 正解 
（1） 若年層の方が「夫が家事や育児をするのはあたりまえのことだ」に賛成する傾向がある

（若年層の賛成率 63．2％、中高年層の賛成率 58．8％で 4.4 ポイント差）。 

 

（2） 男性の場合、「夫が家事や育児をするのはあたりまえのことだ」の賛成率に年齢による差

がある（若年層の賛成率 71．6％、中高年層の賛成率 64．1％で 7.5 ポイント差）。これに

対し女性の場合、賛成率の年齢差は小さい（若年層の賛成率 55．9％、中高年層の賛成

率 54．4％で 1.5 ポイント差）。以上のことから、性別による交互作用効果が生じていると

考えられる。 
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